

ΓΙΑ ΝΑ ΓΕΛΑΤΕ

ΑΓΓΛΙΚΟΝ ΧΙΟΥΜΟΡ

Ο Μάικερσον και ο Μπρόους έχουν 5 καθένας τους από ένα κενυτικό σκυλάκι και σκεφθούντα να τα βάλουν να τρέξουν στις κενυδικές...

Πηγαίνει τότε, βιάζει τον Μπρόους και του προτείνει να παρατηρήσει από τις κενυδοφρέσιες έναντι μιας άποψη...

— Σήμερα, πατέρα, ξεκρίδια μιάμιση δραχμή. Πήγα πεζή στο σχολείο, τρέχοντας πίσω από το τρέφι...

Ένας Άγγλος παριανίτα σ' ένα Σουέτζο: Έδάνεια στον Τζακ Τάιλορ διαζώβια σελίνα και δεν μπορώ να τα πάρω πίσω...

- Τοφ Έγραφε;
- Ναι.
- Σοφ' απάντησε;
- Όχι.
- Κατάγγιλέ τον.
- Δεν γίνεται. Τοφ τ'ά δάνεια χωρίς να πάρω καμιά απόδειξη...

Μ' άμπε τοφ εδάνεια μόνο διαζώβια; Βέβαια. Μά μ' αυτών τον τρόπο θα τόν κάμης να σοφ γράφη...

Η ΣΟΦΙΑ ΤΩΝ ΛΑΩΝ

Δεν υπάρχει καλό γόδο χωρίς αγκάια κ' αληθινή αγάπη χωρίς ζήλεις.

Αρσάβιζή παροημία: Οπαις ζεχίτια φέγιες, κ' όποιος φέγιες δεν γράναι, Μονάκι ένας παραμένει αίνονος; ό Θεός.



Ο Μπένινας Σόου

Το γρηζικό γυναιζό: τη φίλη του και δεν μεφορσε να ζήση χωρίς αητή. Έπίσης έξ ίσων τόν έθλιβε και ή στέφρησε τόν παιδιόν του.

Έτσι, πληρωμένος στα βαθύτατα αισθηματά του, ο Άνδρόνικος απέφρασε να έπονηγή και να ζήτηση τη συγγνώμη του αυτογράτωρος.

Μέλις έφτασε στην πρωτεύουσα, έπιθόδεος ήθλοπόζ καθός ήταν για να ξεεμνήσθη άζομη περισσότερο τόν αυτογράτωρα, ξεεδηλώσε την ύπαταγή του σ' αυτών μ' ένα τρόπο έντελός θεατρικό.

Έτσι, όταν ο Μανουήλ τόν δέχτηκε στο καλάτι τόν Βλαχερονόν, μπρός σ' όλόκληρη την αηλή, σοφάστηκε με τα μούτρα καταγής και κλαίγοντας με πύρινα δάκρυα έκλιταρήσε τη συγγνώμη του.

Ο Μανουήλ, τόν όποιον κατασχεγίνωσε ή παθητική αητή στάσης τοφ ξεαδέλφου του, έβλαγε κ' αυτός και τόν προσκαλώσε να σηκοθή. Μά έκείνος επέμνε να παραμένει σοφισμαένος καταγής, και, σέ μια στιγμή, βράζοντας μέρ' από τα φούρα του την άλυσσίδα, διεζήγωσε πως ήθελε ός τιμοφία τόν έγκλημάτου του, να τόν μεταχειροστονή ός αμάλωτο και να τόν σφωρν ήμισόποδο ός τα πόδια τού ήθονου...

Μετά τούς αυτοξευτελιολομής τόν αυτών, ό αυτογράτωρ τοφ φέθηκε σάν να ήταν ίσος του και τόν περιέβαλε με κάθε μεγαλοπρέτεια και λαμπρότητα, εδπως εταίωαις— καθός γράφουν οι φονογράφοι της έποχής— σ' ένα τέτοιον άνδρα, που γράφει από τόσο μικρύν άποησία...

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ: Η συνήχεια.



ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΩΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

(Από τ'α Παρισίους Φύλλα)

Όταν ό περιήρωμος σύγγρανος Γάλλος μηθοστομογράφος Πωλ Μοράν ήταν άζώβια παιδί, μια μέρα είχε έπισκεφθή τούς γονείς του κάπια κρηία, ή έπειτα είχε άφορτέζ γνωσης χειροματίας. Σε μια στιγμή ή κρηία αητή, πήρε τόν χέρι του μικρού Μοράν και άρχισε να τόν ξεεταζή.

— Η γραμμή της ζώης σου, τού είπε, είναι μακρά, μικρή και φάλε, μά ή γραμμή της τζής σου είναι πολύ κοντή. Θά έπορε να ήταν κ' αητή μακρά, γιά να περάσε τη ζώη σου εύτυχοιμένη.

Το παιδί δέν είπε τίποτε. Έβγαλε μόνον από τη σάλλα και έπειτα ξεαναγόμισε σ' αητή με τόν χέρι του κατακατωμένο...

— Τι έπαδες; τόν έρωτήσε ή μητέρα του άνήσχη, τρέχοντας προς αυτών.

— Τίποτε, μημιά... Τίποτε... τής απάντησε ό μικρού Μοράν. Έπήγα στην κρηία να κ' άμωνα με τόν κρομομάχορα τη γραμμή της τζής μου, γιά να ζήσω εύτυχοιμένος...

Ο Άνρι στ'ε Ρενιέ είναι ένας από τούς μεγαλείτερος συγγρανόους ποιητής της Γαλλίας. Συγγρανος δέν είναι και ό πιο άριστογράτης άτ' άποες.

Όταν ήταν πολύ νέος άζομη τόν έπισκεφθή μια μέρα ό διεθνήτης τοφ Έρμού της Γαλλίας κ. Α. Βαλλέτ, ό όποιος ένδοξομαένος από τα ποιηματά του, τα όποια είχε διαβύσει σέ διάφορα περιοδικά τοφ έρωτήσε να τόν τ'ά έκδόση.

Ο Ρενιέ δέχτηκε εύχαρίστος την πρότασή του. Μά όταν ό Βαλλέτ τοφ έκανε λόγο και περί πληρωμής, ξεαγνιάστηκε τόσο όστε τόν ερωτήσε να τόν τ'ά έκδόση.

Πληρώνοντα λοιπόν και τα ποιηματα;

Η κατάληξις τοφ Ρενιέ διακολερταί πλήρως, γιάτι ό ένγενής ποιητής θεωροφσε πάντοτε την ποιησι ός μια ήμψη και άριστογραφική έννοσολήσι, ή όποια δέν έχει καμιά σχέση με τ' άζάμωρα γρηήματα.

Κάποτε, ό μεγαλείτερος σύγγρανος πεσογράφος της Γαλλίας Άνρι Ζιντ, έβγατε στον ποιητή της Πωλ Βαλερό.

— Είναι τόσο άνευφορη ή ζώη, όστε άν δέν έγγραμ θ' άποκατωήσου!

Ένας άτ' τούς πιο πλουσίους διεθνήτας κρηματοομομαζών έπιχειρήσεον της Άμερικής, παρανομάστηκε μια μέρα στον περιήρωμο Άγγλο κρημογράφο Μπένινας Σόου και τού είπε σέ περιήρωμητικό τόνο:

— Κρύσε Σόου, θα ήθελα να εγρηόσω μερικά από τα έργα σου. Τα ξεφο όλα και τα βρώσω άρετά καλά, γιάτι, ξεφοτε, τίποτε δέν είναι για μένα πολύ καλό... Να σάς τα πληρωσω όσο θέλετε, με τόν όμο μόνον να... προταγομιάστηκε έσεις σ' αητά...

— Μάτω, τού απάντησε τότε ό Σόου, βλέπω πως είσθε ένας μεγαίλος καλλιτέχνη. Έγώ άλλόμονο! είμαι ένας όμοιος έπιχειρηματίας που πληρώνωμια για ό τι κρηίζω... Βλέπετε, ότι δέν ίπάσχει τίποτε κωνόν μεταξύ μας, και ότι δέν θα μποροέσουμε ποτέ να συνεννοήομε...

Και λέγοντας αητά έδειξε την πόρτα στον Άμερικόνο...

Κάποτε, όταν ό Ποιμαρόλ ξεέθεσε άπορημιάτητα για να έκλεγη μέλος της Γαλλικής άκαδημίας, ή σύγκλητος τόν άρχισε να έπισκεπτεται τούς άκαδημαζούς για να τούς προδιαβήση έννοκος έπέρ τοφ σέζυγού του. Μεταξύ τών άλλων έπισκεφθή και τόν Κομπέ και τού είπε:

— Ψημιάσε, σάς παρακαλώ, τού σέζυγό μου, γιάτι άν δέν έκλεγη άκαδημαζός σίγουρα θα πεθάνη!

Ο Κομπέ ηρώσε πράγματι έπέρ τοφ Ποιμαρόλ, ό όποιος όμως δέν ξεέλεγη άκαδημαζός.

Όταν έπειτα από λίγον καιρό, ό Ποιμαρόλ ξεέθεσε για πάλι έπισημιάτητα, ή σύγκλητος τόν ξεαγόμισε τις έπισκέφτες της στους άκαδημαζούς.

— Α! όχι! κρηία μου! τής απάντησε ό Κομπέ, όταν έπήγε και σ' αυτών. Έκράτησα άλλοτε τού λόγο που σάς είχα δώσει και ηρώσα τού σέζυγό σου... Ο σέζυγός σου όμως δέν ξεαράτησε τού δικού του... Γιατι δέν... έπεθανε, όσος με βεβαιώνετε ότι θα σηκίθ, άν δέν έκλεγη άκαδημαζός;